                                                                               Приложение 6

АНАЛОГИЯ                             (6 кл.)
Вам предлагают три слова. Между первым и вторым словами существует определенная связь. Между третьим и одним из пяти слов, предлагаемых на выбор, существует аналогичная, та же самая связь. Это слово вам следует найти.
Пример, Север-юг = день: ?

          а) солнце; б) сутки; в) ночь; г) неделя; д) среда. 

Здесь правильным будет слово «ночь», поэтому его надо выбрать.
Подберите необходимое слово
1.
Колумб : путешественник = землетрясение: ?
а) первооткрыватель; б) образование гоp; в) извержение; г) жертвы; д) природное явление.
2.
Горы : высота = климат: ?
а) рельеф; б) температура; в) природа; г) географическая широта; д) растительность.
3.
Океан : глубина = климат : ?
а) географическая широта; б) влажность; в) растительность; т) местность; д) рельеф.
4.
Север : юг = осадки : ?
а) пустыня; б) полюс; в) дождь; г) засуха; д) климат.
5. Гольфстрим : течение = цунами : ?
;
а) Япония; б) катастрофа; в) шторм; г) Куросио; д) волна.
6. Запад: восток = обмеление : ?
а) фарватер; б) засуха; в) юг; г) паводок, д) пороги
7.
Горы : равнины = меридианы : ?
а) экватор; б) изогипсы; в) параллели; г) горизонтали; д) изотермы.
8.
Река : канал = озеро : ?
а) болото; б) овраг; в) пруд; г) море; д) ледник.
9.
Остров : полуостров = море : ?
а) океан; б) архипелаг; в) залив; г) пролив; д) река.
10.
Атмосфера : тропосфера = литосфера : ?
а) гидросфера; б) ионосфера; в) земная кора; г) биосфера; д) космос.
11.
Атмосферное давление : барометр = ветер : ?
а) термометр; б) флюгер; в) нивелир; г) сейсмограф; д) осадкомер.
12.
Разница в давлении : ветер = чернозем: ?
а) урожай; б) литосфера; в) животные; г) пустыня; д) горная порода.
13.
Чернозем : почва = гранит : ?
,
а) минерал; б) полевой шпат; в) горная порода;  г) кварцит; д) выветривание.
14.
Муссон : ветер = долгота : ?
а) меридиан; б) местоположение; в) широта; г) координата; д) точка.
15.
Земная кора: мантия = тропосфера :
а) атмосфера; 6} биосфера; в) ионосфера; г) ядро; д) стратосфера.
16. Материковая отмель : материковый склон - подошва . ?
а) склон; б) вершина, в) гора, г) равнина; д) рельеф.
17. Исток : устье = межень :?
а) ледостав; б) половодье; в) река; г) уровень реки; д) русло.
18.
Относительная высота : абсолютная высота = глобус : ?
а) карта; б) масштаб; в) полюс; г) горизонталь; д) модель.
19.
Пасмурно : ясно = горст : ?
а) гора б) равнина; в) грабен; г) вулкан, д) хребет.
20.
Эхолот : осадкомер = погода : ?
а) климат; б) роза ветров; в) метеостанция, г) ветер; д) тропик.
21.
Прилив : отлив = водопроницаемый слой : ?
а) водоносный слой; б) водоупорный слой; в) слой песка; г) компонент природного комплекса; д) глина.
22.
Базальт : магматическая порода = снег :
а) осадки; б) вьюга; в) зима; д) снежинки.
23.  Дождь : летний дождь = озеро : ?
а) водоем; б) старица; в) камыш; г) устье; д) углубление. 
   24.  Низкие горы : средние горы = низменность : ?
а) плоскогорье, б) котловина, в) возвышенность; г) выветривание; д) осадочные горные породы. 

   25.  Горячий источник : гейзер = источник : ?
а) устье; б) родник; в) овраг; г) вода, д) гигрометр. 26.  Давление : мм.рт.ст. = соленость : ?
а) процент; б) сантиметр; в) килограмм; г) промилле; д) литр. 
   27.  Холодное течение : теплое течение = северо-восток : ?
а) северо-запад; б) юго-запад; в) сторона горизонта; г) азимут; д) юго-восгок. 

   28.  Глобус : Мартин Бехайм = карта мира : ?
а) Христофор Колумб; б) Фернан Магеллан, в) Эратосфен; г) Джеймс Кук; д) план местности.
